
Vážení a milí přátelé a spolupracovníci,

srdečně vás zdravím a do nového roku přeju, abyste okusili spoustu nových 
věcí s naším Pánem. Máme tu výsadu žít v bohaté a bezpečné zemi. Buďme za to 
vděční. Rád bych se s vámi podělil o informace, které mne zaujaly v článku 
na seznam.cz.

Stojíme na prahu nové éry, která bude mnohem temnější a složitější než ta 
předchozí. V roce 1990 žilo v naprosté bídě 2,3 miliardy lidí. Od té doby se 
toto číslo snížilo o neuvěřitelných 1,5 miliardy. Znamená to, že v průměru 
každý den během posledních 35 let uniklo z pasti nejhoršího strádání zhruba 
115 tisíc lidí. Někdo získal přístup k čisté vodě, elektřině nebo si mohl 
dovolit poslat dítě do školy místo na pole. Zdálo se, že máme vyhráno a že 
definitivní vymýcení extrémní chudoby je jen otázkou času a setrvačnosti.

Jenže nová data analýzy Světové banky ukazují, že se pokrok v boji proti 
extrémní chudobě v podstatě zastaví a po roce 2030 dokonce očekáváme, že 
počet nejchudších lidí na planetě začne opět růst.

V 90. letech žila většina nejchudších lidí světa v zemích jako Čína nebo 
Indonésie. V těchto státech tehdy živořily v extrémní chudobě více než dvě 
třetiny populace. Tyto asijské ekonomiky však začaly růst raketovým tempem 
a dnes je v těchto zemích podíl extrémně chudých pod deseti procenty. Dnes 
se většina nejchudších lidí světa nachází v ekonomikách, které nerostou. 
Jsou uvězněni ve státech, které stagnují dlouhá desetiletí. Bez nastartování 
celkového ekonomického růstu zde neexistuje řešení. Růst ovšem nepřichází. 
Do roku 2030 bude v těchto křehkých státech žít téměř 80 procent všech 
extrémně chudých lidí na planetě.

Souhra chudoby a nestability dělá jakoukoliv pomoc nesmírně obtížnou. 
Nemůžete stavět školy, když je bombardují milice. Nemůžete zavádět očkování, 
když nefungují cesty a vláda nekontroluje své vlastní území. Křehkost 
státu není jen kulisou chudoby, je do velké míry její příčinou. Subsaharská 
Afrika přitom již dnes nese největší břemeno chudoby: žije zde 70 procent 
z celosvětového množství extrémně chudých. Dvě země vyčnívají nad ostatními 
svou velikostí i hloubkou problémů: Nigérie a Demokratická republika Kongo.

Vzdělávací systémy v těchto oblastech mají celou řadu vážných problémů. 
Děti absolvují v průměru jen pět let efektivní výuky oproti devíti letům ve 
stabilních zemích. A když už školu dokončí, trh práce vlastně neexistuje. 
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Na velké problémy
máme velkého Boha.



Více než 60 procent pracovníků je závislých na nízkoproduktivních, 
neformálních a zranitelných zaměstnáních. Chybí základní infrastruktura 
– jen polovina populace má přístup k elektřině, což je absolutně odřezává 
od digitální ekonomiky a moderního světa. Vytváří se tak bludný kruh, ze 
kterého je těžké vystoupit. Slabé vládnutí a konflikty vedou k chudobě. 
Chudoba a nedostatek perspektivy pro mladé lidi zase živí další konflikty 
a nestabilitu. Uniknout z tohoto kruhu je nesmírně obtížné i v dobách, kdy 
se zrovna nebojuje.

Co můžeme podniknout? Na velké problémy, jako jsou nesmyslné války, 
nepřátelství a korupce, máme velkého Boha. Modleme se. Malé problémy, jako 
nakrmit ty děti a pomoci jim chodit do školy a tam poznat evangelium, ty 
už řešíme. Vy posíláte peníze a my zařizujeme, aby byly pečlivě využity 
a jídlo se dostalo k těm, kdo je potřebují. 

Tradičně v únoru nabízíme modlitby my vám. Napište své modlitební téma 
a my se za vás budeme přimlouvat. https://krmtehladove.cz/zapoj-se/modli-se/

Nová požehnání v novém roce!
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